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“ОСВІТА І ПЕДАГОГІЧНА НАУКА УКРАЇНИ І ПОЛЬЩІ. 2005–2024”) 

 
Результативна міжнародна співпраця є потужним джерелом для 

генерування наукових знань, обміну інноваційними освітніми практиками та 
створення інформаційних ресурсів. Давні зв’язки пов’язують Республіку Польщу 
та Україну. Республіка Польща була однією з перших країн, які визнали 
незалежність України та допомагали у вирішенні економічних, соціокультурних, 
наукових та освітніх проблем. 

За роки незалежності нашої держави помітним явищем стала плідна 
співпраця науковців-педагогів України і Польщі. Її започатковано у 1999 р., коли 
директор Інституту педагогіки психології професійної освіти АПН України 
академік І. А. Зязюн і доктор хаб., професор Ф. Шльосек (тоді ректор Вищої 
школи педагогічних умінь та управління в Риках, нині професор Інституту 
педагогіки Академії спеціальної педагогіки імені Марії Ґжеґожевської) ініціювали 
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створення Наукового педагогічного товариства “Польща–Україна”. Так 
народилася ідея про системну співпрацю науковців-педагогів. Її реалізація 
потребувала і глибокого розуміння, і активних дій, цілеспрямованості й 
об’єднання зусиль. Упродовж понад двох десятиліть помітно розширилися 
напрями співпраці науковців-педагогів України і Польщі, ця співпраця 
поглибилася, стала динамічнішою, розширилися, збагатилися її напрями, зміст і 
форми [1, с. 9]. 

До Х Українсько-Польського / Польсько-Українського наукового форуму 
“Освіта для цифрової трансформації суспільства” фахівці Державної науково-
педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського підготували 
бібліографічний покажчик “Освіта і педагогічна наука України і Польщі. 
2005–2024”. Робота здійснювалася у межах прикладного наукового дослідження 
“Освітянські бібліотеки як суб’єкт проєктування освітнього середовища в умовах 
цифровізації” (2023–2025). 

Один із ключових у покажчику ‒ розділ “Українські вчені про розвиток освіти 
і педагогічної науки у Республіці Польща”, де упорядковано відомості про 
дослідження освітньої системи Республіки Польщі, використання польського 
досвіду в умовах української освіти. Зважаючи на досить великий обсяг 
інформації, бібліографічні записи було класифіковано відповідно до рівнів освіти 
(“Дошкільна освіта”, “Загальна середня освіта”, “Професійна освіта”, “Вища 
освіта”, “Педагогічна освіта”). Також було виокремлено в рубрики публікації, що 
стосуються загальних питань розвитку освіти і педагогічної науки, співпраці у 
сфері вищої освіти і освіти дорослих [1, с. 23]. 

За останні десятиліття у Польщі суттєво  трансформували освітню систему, 
зважаючи на  впровадження європейських стандартів та реформ. Це призвело 
до низки важливих змін в освіті. Відбулася реформа навчальних програм та 
методів викладання, закцентовано на розвитку критичного мислення, 
креативності та практичних навичках, що відповідають вимогам глобалізованого 
світу. Підвищення якості освіти, запровадження європейських стандартів 
дозволило покращити систему оцінювання знань, зробити її прозорішою та 
орієнтованою на результат, що позитивно вплинуло на рівень підготовки 
випускників і їхню конкурентоспроможність як на національному, так і на 
міжнародному рівнях. 

Завдяки інтеграції європейських стандартів і постійному удосконаленню 
освітньої політики польська система освіти стала інноваційною та орієнтованою 
на потреби майбутнього суспільства. Українські вчені відзначають важливість 
запозичення й адаптації інноваційних підходів, враховуючи соціокультурні 
особливості України.  

Розвиток педагогічних наук завжди відбувався на рубежі традиції та 
новаторства. Традиційні підходи в педагогічних науках відтворюють 
накопичений досвід попередніх поколінь, тоді як новаторство спрямоване на 
знаходження нових шляхів удосконалення педагогічної практики. Потрібно 
зберігати цінні традиції й не боятися експериментувати та впроваджувати 
інновації для покращення якості освіти. Враховуючи досвід польських науковців 
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щодо  створення сучасного освітнього простору,  українські дослідники 
підкреслюють необхідність синергії традиційних методів і новітніх технологічних 
рішень для модернізації навчального процесу.  

Окрім того, українські дослідники завважують неабияку  роль вищих 
навчальних закладів і дослідницьких установ, підкреслюючи потребу активної 
взаємодії між науковими структурами обох країн для обміну досвідом, спільних 
досліджень і підготовки кадрів. Тісна співпраця сприятиме підготовці майбутніх 
фахівців, здатних змінити світ на краще. 

Отже, сучасні дослідження вчених підкреслюють, що історичний досвід 
спільної роботи українських та польських педагогів є важливим фундаментом 
для подальшого розвитку інтегрованих освітніх проєктів та європейських 
ініціатив у галузі освіти. 
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РОЗВИТОК НАВИЧОК СТРЕСОСТІЙКОСТІ У СТУДЕНТІВ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Проблематика дослідження особливостей стресостійкості людини 
залишається актуальною протягом тривалого часу. Накопичення знань та 
емпіричних даних у цій сфері відкриває нові перспективи для її подальшого 
дослідження. Складна ситуація в Україні, зумовлена бойовими діями, суттєво 
впливає на різні аспекти життя людини, спричиняючи значні зміни в її діяльності, 
психологічному стані та соціальній активності [1].  

В умовах воєнного стану спостерігається різна реакція суспільства на події в 
країні, а також відмінне усвідомлення власного впливу на ситуацію. Ці зміни 
потребують глибокого аналізу, зокрема щодо адаптаційних механізмів, які 


